

大卫的软弱与失败【撒下11章】

引言 前面的第一到四章是第一部分，着重记载大卫王国的统一；第二部分是第五到十章，主要记载大卫对以色列国的统治；从第十一章开始一直到第二十章，是撒母耳记下的第三部分，着重记载大卫的软弱与失败。

正确理解与认识大卫与乌利亚的妻子所犯的罪 盼望透过对撒母耳记下第三部分，也就是第十一到二十章的研读与查考，使我们都能被真理的圣灵引导，对这个问题能有正确的认识与应用。

三个外因 魔鬼试探大卫的三个机会 年龄 大卫跟乌利亚的妻子拔示巴犯罪的那一年，年龄应该是在四十五岁左右。
大卫常在耶路撒冷 大卫本来是一个勇猛善战的大君王，通常都是他亲自带兵出战，可是，在他四十岁以后，基本上都是差派约押和其他的将领率军出战，而他却住在耶路撒冷。这就提醒我们，大卫之所以会和拔示巴犯罪，与这些外因都是有关系的，因为有了犯罪的机会才会犯罪。
大卫犯罪的近机会 大卫注目拔示巴沐浴

大卫犯罪 (1-5)

顺从试探 “大卫就差人打听那妇人是谁。” 当他打听的时候，可以说，就其内心而论，他已经与那妇人犯了奸淫的罪。因为主耶稣说：“凡看见妇女就动淫念的，这人心里已经与她犯奸淫了。”(太5:28)
人最大的试探来自于住在肉体中的私欲 新约的雅各书说：“但各人被试探，乃是被自己的私欲牵引、诱惑的。私欲既怀了胎，就生出罪来；罪既长成，就生出死来。”(雅1:14-15) 也就是说，这些外因都是试探，并且，最大的试探是住在人肉体中的私欲。
大卫对私欲的顺从 当大卫遇到了外在的试探时，他并没有逃避试探，而是顺从试探，这就是私欲怀了胎。
属灵的教训 【雅1:15】私欲既怀了胎，就生出罪来 “私欲既怀了胎，就生出罪来。”如何生出罪来呢？第4节说：“大卫差人去，将妇人接来……与她同房。”二人通奸，就犯了不可饶恕的，甚至是该死的奸淫罪。
马丁路德说：“我们不能够阻止飞鸟在我们头上飞，但是可以阻止飞鸟在我们头上筑窝。”也就是说，外在的试探是不可避免的，但当我们遇到这外在的试探时，是可以逃避的。
犯下死罪 为什么说是不可饶恕的、该死的奸淫罪呢？ 因为利未记记载说：“与邻舍之妻行淫的，奸夫淫妇都必治死。”(利20:10) 所以，根据摩西的律法，大卫与拔示巴二人都应该被治死。
罪借着诫命对大卫的引诱 【罗7: 8-11】 保罗是以贪心为例，论述了一个人犯罪的真实挣扎与最后的结局。如果把保罗的这段话应用在大卫身上，就应该这么说：然而罪趁着机会，就借着诫命叫诸般的淫念在我里头发动，因为没有律法，罪是死的。我以前没有律法，是活着的，但是诫命来到，罪又活了，我就死了。那本来叫人活的诫命，反倒叫我死，因为罪趁着机会，就借着诫命引诱我，并且杀了我。
后面连锁反应的原因 正是因为大卫清楚地知道，这罪将会使他与拔示巴二人都被治死，于是就有了后面的连锁反应。

一计不成 (6-13)

大卫设计掩盖自己的罪行 大卫为了掩盖自己的罪，就想到唯一能够遮掩他罪过的人——乌利亚。他将乌利亚从战场上召回来，让他回家与妻子同寝，企图以此掩盖乌拔示巴怀孕的事实。
乌利亚因爱上帝爱大卫以色列国不愿意回家睡觉，大卫计谋彻底失败。

再生一计 (14-27)

使他被杀 因第一计的失败，大卫再次设计乃是要杀死乌利亚。
在大卫与乌利亚身上，能让我们想到什么、看到什么呢？是不是就看到了一个罪得赦免、遮掩罪过的方法呢？ 乌利亚的死遮盖了大卫所犯下的大罪 第14-27节，使我们在更大程度上看到了乌利亚的替罪与大卫的受尊崇。但这并不是在上帝面前得到了罪被遮掩、被他人替罪的恩典，而是在人面前得到了乌利亚替罪、遮掩罪的大恩。
属灵的教训 在这一事件中，可以让我们来思想基督的赦罪之恩。保罗说：“神使那无罪的，替我们成为罪，好叫我们在他里面成为神的义。”(林后5: 21) 虽然这是救赎的奥秘，但是我们如何能用一个恰当的比喻，来说这救恩的奥秘呢？也许大卫与乌利亚这一个历史事件，就是一个最好的真实实例。借着使我们可以看到基督救赎祂百姓的影子。对大卫而言，这是他的一个深深的经历，并藉此使大卫后来可以藉着先知拿单的指责，就真正体会到基督的救赎之恩。
神不喜悦 “但大卫所行的这事，耶和华甚不喜悦。” 查考【王上15: 5】 我们并不能将这件事情看为一件善事。大卫在乌利亚的这一件事情上，圣经已经清楚地告诉我们说，这是神不喜悦的。
神所爱的祂必管教 查考【申28: 15-20】 既然是神不喜悦的，那么，这一件事情就必然会导致上帝的管教，正如神在申命记中所宣告的祝福与咒诅。
律法的功用 知罪、定罪 当罪人来到上帝律法面前的时候，就只能看到一个结局，那就是每一个罪人都必死无疑。因为律法本是叫人知罪。借着上帝公义的律法，就使每一个人知道，所有的罪人都是该死该灭亡的，并因良心的功用，深知自己在上帝面前被定罪。
神对大卫的管教 大卫虽然成功地使乌利亚成为他的替罪羔羊，可是他的内心却是活在上帝咒诅之下，不可能会有内心的平安。尤其是奸淫的罪，与别的罪又有所不同。 【林前6: 16-20】 大卫与乌利亚的妻子拔示巴所犯的奸淫的罪，就是在身子以内，这罪就是毁坏了圣灵的殿。神借着保罗警告祂的百姓说：“岂不知你们是神的殿，神的灵住在你们里头吗？若有人毁坏神的殿，神必毁坏那人，因为神的殿是圣的，这殿就是你们。”(林前3: 16-17) 大卫所犯的罪既然是毁坏了神的殿，因此，神也就会毁坏那人，正如神在申命记第二十八章借着对罪人所发出的咒诅所清楚警告的。在后面的第十二到二十章，我们将会看到，大卫这一次的软弱与失败给他的家以及他的国所带来的一系列管教。

思考问题

- 1、魔鬼对人最大的试探来自于哪里？魔鬼试探大卫的近机会是什么？这给我们怎样的属灵教训？
- 2、为什么说是不可饶恕的、该死的奸淫罪呢？新约圣经是如何教导我们关于此罪的？
- 3、大卫犯了奸淫罪并杀死乌利亚遮盖自己的罪是上帝所喜悦的吗？上帝将如何对待大卫？这给我们怎样的属灵教训？
- 4、从乌利亚借着死遮盖了大卫的罪，让我们看到上帝对大卫怎样的恩典？这给我们怎样的属灵教训？